

优化发展路径 厚植崛起优势

本报记者 臧风华

引言:产业版图更新更优、园区内涵有品有味、连续4年经济总量增幅位居苏南各县市区第一……这是我区近年来的发展成绩。

走进“十三五”,我区迎难而上,敢想敢干,主动向东部地区学习,坚定不移加快项目引进、加快项目建设,发展逆势而上,经济开放度全面提升。

区委书记狄志强表示,金坛过去和现在的快速发展,是得益于解放思想,金坛未来的跨越发展,也必须在解放思想中砥砺前行。

两个加快是第一动力 塑造产业强区新颜值

如何真正融入苏南板块?一直是我区深入思考的问题。

在深入分析我区发展现状和优势劣势,准确判断所处的发展阶段后,强力推进园区建设成了全区加快经济发展方式转变、赶超先进的必由之路,两个加快成为全区崛起苏南的第一动力。

思路决定出路,全区上下一盘棋,迅速打开发展空间,组织实施233国道、265省道、茅山旅游大道、长荡湖旅游大道等一批重大交通建设工程,提升我区对外交通环境,推动空间优势转化为区域发展竞争优势,打造“2+8+2”重点板块,金坛经济开发区正在向创建国家级经开区的道路上高歌猛进,以先声夺人之势抢占发展制高点。华罗庚科技产业园按照“高端产业、绿色发展”的总体定位,科技与产业深度融合,打造金坛最高端产业集聚地。金城科技产业园以创建省级经开区的标准,全力打造北部产业新城。各镇快速、科学推进,现代产业园区形态逐步显现,不断提升对重大项目、优质项目的吸引力和承载力。

园区开放的程度决定发展的速度,各园区当仁不让发挥了两个加快主阵地的作用,加大力度引进重大项目,投资125亿元的中航锂电项目、投资85亿元的大迈汽车项目、投资62亿元信维通信项目、投资53亿元的同

方威视项目、投资52亿元的贝特瑞高性能锂电项目等先后落户并开工建设。目前,我区光伏新能源产业已形成特色,新能源汽车产业已形成规模,移动智能终端和5G移动通信网络产业的重大项目已开始落地,成为推动跨越发展的强劲引擎。

张家港市委书记秦振华来坛考察时,充分肯定了金坛近年来取得的成绩,认为关键在于各级领导干部理性分析优势短板,开拓思路,学习先进,敢想敢干,打造新的产业特色。

深化战略优化路径 大格局谋划新发展

党的十九大报告指出,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,结合自身实际,我区如何走出一条具有金坛特点的高质量发展和高速度增长的快速崛起之路。

面对这一时代之问,需要清醒的瞭望者给出方向。

区委十三届五次全会报告掷地有声:解放思想再出发,追赶超越勇向前,坚定追赶超越不动摇、坚定两个加快不松劲、坚定攻坚克难不懈怠。

察势者智,驭势者赢。虽然我区的主要矛盾是经济发展的总量和质量与地处苏南区位不匹配、不相称,但也面临着诸多发展机遇。

当前,区域经济的发展逐渐由经济轴向经济带、城市群转变,辐射面不断扩大,我区所在



东方日升项目正在加速推进 浦映/摄



大迈汽车、中航锂电等龙头企业引航发展 浦映/摄

的扬子江城市群是全省发展的“发动机”和工业经济的“主引擎”,在宁杭生态经济带发展规划中,我区已有19个重要事项被纳入,正在申报建设的江苏城乡融合试验区,有着更多先行先试机遇,常州把金坛定位为双核之一。

顺势而为、抢抓机遇,全力攻坚,我区将更加重视战略谋划,必须以开放包容的姿态,自觉在国家大战略、区域一体化大格局中谋划新发展。以重点突破推动整体推进,是我区高质量发展的有效途径,重点推动产业发展、城市建设、生态环境迈上新台阶,并以迈上新台阶的要求细化量化高质量发展的目标,实现“增幅始终领跑、总量不断进位”,到2025年一般公共预算收

入达到苏南43个县市的平均水平。

一幅在苏南板块快速崛起的画卷正在展开。

记者短评:

无论是“昆山之路”,还是“张家港精神”,再到“江阴板块”,这些都离不开思想的解放、思维的开放、观念的转变。无论是乡镇企业异军突起还是外向型经济迅猛发展,无论是民营经济不断壮大还是创新性经济蓬勃兴起,每一次飞跃都是一次重要的观念突破和思想解放。这些成功的经验,无不向人证明,要实现大发展、大跨越,就必须坚定不移用好解放思想这一重要法宝。



迎难而上,经济开放度全面提升,快速崛起的金坛日新月异,图为美丽金沙湖。王正祥/摄

新金坛·新高度

新发展理念

开放篇